

今年体育大戏连台 宁波10月将首次举办国际马拉松赛

本报讯(记者 戴斌 通讯员 孙国栋) 2014年是宁波体育收获颇丰的一年,奥体中心开工建设、省运会取得历史佳绩、李玲等选手国际大赛夺金、“市民健身节”等群体活动品牌不断创新……2015年也还将是大戏连台,比如今年先后要举办第17届市运会和首届宁波国际马拉松赛,另外还要组队参加第一届全国青年运动会,而推进体育强市创建工作、提升公共体育服务水平、结合月光经济发展全民健身等工作则是竞技体育之外的抓手。

在刚刚闭幕的市“两会”上,《政府工作报告》中讲到了众多体育元素,如:“奥体中心开工建设”、“加快奥体中心等项目建设”、“全民健身深入开展”、“宁波运动员在15届省运会上取得历史最好成绩”、“培育壮大体育产业”、“提升发展群众体育和竞技体育”、“办好首届宁波国际马拉松赛和第17届市运会”、“发展壮大月光经济,促进商文、商体、商旅、商娱融合发展”等内容。同时,把“建设健身步道”和“保持健身路径完好率”作为今年政府十大民生实事内容。

昨天召开的全市体育局长会议上,确定了“扎实推进体育强市创建工作,提升公共体育服务水平,提高竞技体育总体实力,推动体育产业快速发展”的目标。其中两项大型赛事是第17届市运会和首届宁波国际马拉松赛,市运会将于4月至9月举行,首届宁波国际马拉松赛将于10月下旬举办,这次马拉松赛将融合跨海大桥、甬台“两岸”、产业新区、生态环境和国际化多种元素,充分发挥马拉松赛事的综合效应。

全民健身方面,五个省级国民体质监测中心则将开展每星期一天定期向市民免费检测和健身指导服务;各级体育志愿服务队伍以“全民健身大讲堂”和基层群众健身活动点为阵地,指导科学健身;继续以各类体育社会组织为主体,办好“市民健身节”等低门槛、开放式、亲民性健身盛会。另外,还将在月光经济核心区域规划建设“室外健身中心”或“体育主题公园”,通过延长体育场馆开放时间、引导健身服务机构参与、广泛开展夜间健身休闲活动、增加体育竞赛表演活动等方式推动月光经济发展;积极联合相关部门探索医保卡余额用于健身消费的工作,以期激活医保卡余额,适度用于健身消费。

姚明等六人 担任申冬奥形象大使



姚明在接受记者采访。新华社发

据新华社 姚明、申雪、赵宏博、张虹、李妮娜和侯斌昨日接受了北京冬奥申委颁发的聘书,正式成为北京申办冬奥会形象大使。今后,他们将参与申冬奥宣传推广活动,利用自身影响力推广北京和张家口联合申办冬奥会。

北京申办冬奥会形象大使担负在世界范围内宣传推介北京和张家口联合申办冬奥会、传播奥林匹克精神的任务,支持并参与北京申办冬奥会的各类宣传活动,扩大北京申办冬奥会的国际传播力,提高社会影响力,赢得更多的民众支持。

在申奥阶段聘请宣传推广形象大使是世界各国开展申办工作的惯例。聘请形象大使有利于增强北京申办冬奥会的国际传播力和影响力,为北京申办冬奥助力。

姚明说:“非常荣幸能够为北京申办2022年冬季奥运会作出一些贡献,希望我们这次可以成功。”

珍藏了40多年的铁质熨斗 找到了“新家”

本报讯(记者 金晓文/摄) 自从在晚报上得知鄞州区潘火桥的蔡氏宗祠里开了一家宁波熨斗博物馆,今年64岁的李亚国老人就寻思着自己珍藏了40多年的一只老熨斗找个“新家”。昨天下午,李老伯郑重地将自己的熨斗交到了熨斗博物馆馆长赵雪林的手中,而这只熨斗也成为了刚开馆不久的熨斗博物馆收到的第一件无偿捐赠的藏品。

说起这只熨斗的由来,李老伯说,这与他的奶奶有关。“我奶奶是做裁缝的,上世纪60年代还在老外滩的中马路上开过一家裁缝店。1966年前后,我在上海的表哥到宁波来看奶奶,特意买了这只熨斗送给奶奶”,李老伯介绍说,“表哥以为奶奶还在开裁缝店,其实那时候裁缝店已经关了,”此后,李老伯的奶奶一直不舍得用这只新熨斗,原封不动地藏了起来。等到奶奶年纪大了,这只熨斗就转到了李老伯手中。李老伯年轻时也是一个裁缝,在服装厂工作,还是个收藏爱好者,因此他格外珍惜这只熨斗,小心翼翼地珍藏了40多个年头。

呈现在记者眼前的这只铁质熨斗,一副簇新模样;红色的木质手柄透着光泽,铁质熨斗的上半部分丝毫没有生锈,保持着铁器原有的黑色,熨斗的下半部分则由一层老式的塑料纸包裹着,一面清晰地写着“3号熨斗,湖南长沙五金工具总厂出品”,还注明了厂址和电话号码;另一面则写



着“最高指示:人民,只有人民,才是创造世界历史的动力”。

时隔40多年,这张塑料纸依然完好,上面这些红色的字都十分清晰,这让有着10多年熨斗收藏经验的赵雪林都很吃惊,“还没见过保存得这么好的熨斗,尤其是上面的毛泽东语录,我是第一次看到,而且这只熨斗还是崭新的,很珍贵!”“虽然这只熨斗的样式从民国开始就有了,但上面的文字太难得了,对于我们博物馆来说,这样的文字介绍还能丰富我们的文献资料呢。”赵雪林十分感谢李老伯将这样一件珍贵的藏品无偿地捐赠给了熨斗博物馆,并表示将好好保存这只熨斗。

清代满族服饰 亮相港口博物馆

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 赵锡) 昨天上午,位于北仑的中国港口博物馆举行了“旗装雅韵——吉林省博物院藏清代满族服饰展”开幕仪式。这是中国港口博物馆自去年10月开馆后引进的首个精品特展,将在春节期间为市民带来一场清朝服饰盛宴。

清代是我国服饰发展的一个重要历史阶段。“满族服饰”是服饰历史上继“胡服骑射”、“开放唐装”之后的第三次突变。其款式品种、衣着特点直接影响了我国近、现代服饰文化的演变和发展。

此次展览共展出80余件吉林省博物院藏的满族服饰,其中既包括异彩纷呈的民服、品秩有序的官服,也有琳琅满目的佩饰,还有八旗士兵的甲冑,旨在多角度、全方位地对满族服饰的民族特征和地域特色进行展示。

据了解,本次展览将持续2个多月,市民即日起至4月20日都可免费参观。展览期间,港口博物



市民在观看满族服饰。通讯员 黄欢 摄

馆还将举办“红帮与中国近现代服装业”专题讲座、“锦衣嘉年华”青少年体验活动等,使市民游客能更深层次地感受服饰文化的魅力。

《海曙变迁》昨日首发

昨日,海曙区政协举行《海曙变迁》首发式,132幅新老照片和15万字的描述生动再现了海曙建区30年来的变化和发展。

该书征集到的132幅照片中,66幅为新照片,66幅为老照片。“我们坚持新老照片对比的原则

努力挖掘新老照片的共同点和标志物,唤起人们日渐模糊的家乡记忆和展示海曙区30年来的巨大变化。”该书主编贾亚炜表示,他们在选择和拍摄新老照片时,尽量考虑同地点、同角度。

记者 张磊杰 通讯员 朱尹莹

宁波帮博物馆邀您体验民国风情

2月14日,宁波帮博物馆将推出为期两个月的“岁月流痕——民国时期风物展”,展览将分为瓷器、木器、竹器、纸质四个部分,并运用诸多宁波家具来还原旧日生活场景,解读旧日生活的美学品味,展现传统文化的独特魅力。

据悉,开展当天将举行中国结制作青少年探索体验活动,感兴趣的市民可通过宁波帮博物馆公众微信或者电话报名,参加者仅限7-12岁的小朋友。

记者 金晓 通讯员 丁悠初